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31 de ani de la plecarea la cele veșnice a 
Părintelui Arsenie Boca

Sâmbătă, 28 noiembrie 2020, se împlinesc treizeci și unu de ani de la 
trecerea la cele veşnice a unuia dintre marii duhovnici români ai secolului 
trecut, Părintele Arsenie Boca.

Teolog, pictor și duhovnic, Părintele Arsenie a fost de-a lungul timpului stareț la 
Mănăstirea Brâncoveanu – Sâmbăta de Sus și apoi la Mănăstirea Prislop.

Părintele Arsenie (Zian Boca) a văzut lumina zilei în data de 29 septembrie 1910.

A studiat la Gimnaziul ortodox „Avram lancu” din Brad (1922-1929), Academia 
Teologică „Andreiană” din Sibiu (1929-1933), la Academia de „Belle Arte” din 
București și a urmat un stagiu de documentare la Muntele Athos.

A fost hirotonit diacon celib în 1936 și preot în data de 10 aprilie 1942.

Numele „Arsenie” l-a primit în data de 3 mai 1940 când a fost tuns în monahism la 



Mănăstirea Sâmbăta de Sus. A condus acea obște până în toamna anului 1948, 
când a fost transferat de mitropolitul Nicolae Bălan la Mănăstirea Prislop.

 

Închisori și pribegie

A fost arestat de autoritățile comuniste în noaptea de 15/16 ianuarie 1951. A fost 
închis la Aiud, Baia Sprie, Ocnele Mari și apoi la Canalul Dunăre-Marea Neagră.

Eliberat pe 17 martie 1952, Părintele Arsenie s-a întors la Mănăstirea Prislop, 
participând la slujbe, pictând și lucrând în obștea mănăstirii. În anul 1955 a fost 
anchetat la Timișoara, și condamnat la alte șase luni de detenție.

În anul 1969 Mănăstirea Prislop a fost închisă, iar Părintele Arsenie Boca exclus din 
monahism, începând perioada de pribegie prin București și alte localități.

În 1961 a era angajat la Atelierele Patriarhiei, iar în 1968 a fost pensionat. Apoi s-a 
retras la parohia Drăgănescu, lângă București, unde a început pictarea lăcaşului de 
cult.

Spre sfârșitul vieții i s-a permis să se reîntoarcă la Prislop.

A trecut la cele veșnice în data de 28 noiembrie 1989 și a fost înmormântat la 
Mănăstirea Prislop, mormântul părintelui devenind un adevărat loc de pelerinaj 
pentru toți cei care l-au cunoscut și l-au iubit.

 

Canonizare?

Subcomisia sinodală pentru canonizarea sfinților români analizează propunerea de 
canonizare înaintată de Mitropolia Ardealului la finalul anului trecut.

Această comisie lucrează cu specialiști din diferite domenii de competență să 
redacteze referate privind canonizarea părintelui Arsenie Boca din perspectiva 
expertizei lor teologice, de pictură bisericească și de disciplină monahală.

De asemenea, vor fi evaluate și referate ale cercetătorilor istorici permanenți 
desemnați de mitropolii să cerceteze documentele CNSAS pentru a prezenta 
activitatea părintelui Arsenie Boca în perioada 1945-1989.



 

Să evităm idealizarea excesivă sau denigrarea

Până la luarea unei decizii finale, Sfântul Sinod a recomandat clericilor și 
credincioșilor – indiferent dacă susțin canonizarea sau se opun acesteia – să 
aștepte cu rugăciune și răbdare rezultatul final al subcomisiei sinodale, evitând atât 
idealizarea excesivă a persoanei părintelui Arsenie Boca, cât și denigrarea lui.

Sinodalii au explicat că procesul de canonizare este unul anevoios, nu se face în 
pripă sau sub emoții de moment, mai ales când este vorba despre persoane 
trecute de curând la Domnul, iar mărturiile prezente despre acestea sunt 
contradictorii
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